
4ο	  φύλλο	  εργασίας	   

Επιλέξτε	  ένα	  από	  τα	  παρακάτω	  θέματα	  (ή	  προτείνετε	  ένα	  δικό	  σας)	  και	  φτιάξτε	  ένα	  
power	  point	  με	  σκοπό	  να	  παρουσιάσετε	  σύντομα	  και	  παραστατικά	  τις	  σκέψεις	  σας.	  (Θα	  
βοηθηθείτε	  διαβάζοντας	  τα	  παρακάτω	  κείμενα	  που	  σας	  δίδονται	  (Ανασκουμπωθείτε	  
και	  φουλ	  διάβασμα,	  διαφήμιση	  και	  οι	  30ντάρηδες	  αναζητούν	  μόρφωση)	  ανατρέχοντας	  
για	  σχετικές	  πληροφορίες	  σε	  έγκυρες	  πηγές	  στο	  διαδίκτυο).	  	  

Θέματα:	  	  

1.	  Ο	  προγραμματισμός	  του	  διαβάσματος	  αφαιρεί	  το	  άγχος	  και	  συμβάλλει	  στην	  
επιτυχία	  	  
2.	  Συμβουλές	  για	  τις	  Πανελλήνιες	  εξετάσεις	  	  
3.	  Πανελλήνιες	  εξετάσεις:	  Η	  οικονομική	  διάσταση	  του	  θέματος	  	  
4.	  Είναι	  οι	  Πανελλήνιες	  εξετάσεις	  μονόδρομος	  για	  μια	  επιτυχημένη	  επαγγελματική	  
αποκατάσταση;	  	  
5.	  Δημόσιο	  πανεπιστήμιο,	  ανοιχτό	  πανεπιστήμιο,	  ιδιωτικό	  πανεπιστήμιο	  	  

2.	  Αφού	  σχολιάσετε	  την	  εικόνα	  του	  μαθητή	  -‐	  πώς	  νιώθει,	  τι	  μπορεί	  να	  σκέπτεται,	  πώς	  
βιώνει	  τη	  στιγμή	  που	  βρίσκεται	  τον	  πίνακα	  -‐	  να	  δώσετε	  τα	  αντίστοιχα	  συναισθήματα	  
του	  μαθητή	  που	  ο	  δάσκαλός	  του	  έχει	  τα	  χαρακτηριστικά	  του	  δασκάλου	  του	  άρθρου.	  
Στη	  συνέχεια	  να	  αναζητήσετε	  φωτογραφικό	  υλικό	  στο	  διαδίκτυο	  προκειμένου	  να	  
φτιάξετε	  ένα	  μικρό	  βίντεο	  σχετικό	  με	  το	  προφίλ	  των	  διδασκομένων	  

Να	  παρατηρήσετε	  και	  να	  σχολιάσετε	  τον	  ποιητικό	  λόγο	  (ποιητική	  λειτουργία	  της	  
γλώσσας	  -‐	  χαρακτηριστικά)	  και	  να	  τον	  συγκρίνετε	  με	  τον	  πεζό	  γραπτό	  λόγο	  (αναφορική	  
λειτουργία	  της	  γλώσσας)	  στο	  κείμενο	  Αλλαγή	  στο	  ρόλο	  του	  δασκάλου.	  (Πριν	  
απαντήσετε,	  αναζητήστε	  στο	  διαδίκτυο	  και	  ρίξτε	  μια	  ματιά	  στα	  χαρακτηριστικά	  των	  
κειμενικών	  ειδών/άρθρο)	  	  

Μετά,	  να	  γράψετε	  λεζάντες	  για	  τις	  εικόνες	  του	  βίντεο	  είτε	  σε	  πεζή	  μορφή,	  είτε	  με	  
ποιητικό	  ρυθμό	  και	  τρόπο	  	  

Ή	  εναλλακτικά	  	  

4ο	  φύλλο	  εργασίας	  	  

Να	  διαβάσετε	  τα	  παρακάτω	  κείμενα	  Ανασκουμπωθείτε	  και	  φουλ	  διάβασμα,	  
διαφήμιση:	  Λάθος	  σχολή,	  λάθος	  ζωή	  και	  Οι	  30άρηδες	  ζητούν	  μόρφωση,	  να	  
συνεργαστείτε	  μεταξύ	  σας	  και	  να	  απαντήσετε	  στις	  παρακάτω	  ερωτήσεις:	  

1.	  Πόσο	  σημαντική	  είναι	  κατά	  τη	  γνώμη	  σας	  η	  απόκτηση	  ενός	  πανεπιστημιακού	  
πτυχίου	  για	  την	  επαγγελματική	  αποκατάσταση;	  
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..............................................................................................................................................
2.	  Είναι	  τελικά	  μόνο	  βιοποριστικοί	  οι	  λόγοι	  που	  ωθούν	  τους	  νέους	  να	  συνωστίζονται	  
έξω	  από	  τις	  πύλες	  των	  πανεπιστημιακών	  σχολών;	  Ποια	  άλλα	  οφέλη	  αισθάνονται	  ότι	  θα	  
αποκομίσουν	  από	  την	  πανεπιστημιακή	  παιδεία;	  
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3.	  Γράψτε	  μια	  σύντομη	  επιστολή	  στον	  πιο	  έμπιστο/έμπιστη	  φίλο/φίλη	  σας	  προκειμένου	  
να	  του	  εκθέσετε	  τις	  σκέψεις,	  τους	  φόβους	  και	  τις	  προσδοκίες	  από	  τις	  Πανελλαδικές	  
εξετάσεις	  που	  αποφασίσατε	  να	  δώσετε	  ή	  να	  μη	  δώσετε.	  (2-‐3	  παράγραφοι)	  
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Ανασκουμπωθείτε	  και	  φουλ	  διάβασμα	  

Νά	   λοιπόν	   που	  φτάσαμε	   στη	   μέση	   της	   σχολικής	   χρονιάς	   ή	   μάλλον	   την	   καβαντζάραμε	  
ήδη.	  Με	  άλλα	   λόγια	   δηλαδή,	   τον	  φάγαμε	   τον	   γάιδαρο	   και	   πάμε	   για	   άλλα.	   Τέσσερεις	  
μήνες	  απομένουν	  ημερολογιακά,	  μέχρι	  να	  χτυπήσει	  το	  πρώτο	  κουδούνι	  των	  εξετάσεων.	  
Αν	  τώρα	  αφαιρέσουμε	  τις	  διακοπές	  του	  Πάσχα,	  λόγω	  της	  Καθαρής	  Δευτέρας,	  κάτι	  από	  
την	  πρωτομαγιά,	  μας	  μένουν	  3	  μήνες	  και	  λίγες	  ημέρες,	  κουραφέξαλα	  δηλαδή.	  

Επομένως,	  τελείωσαν	  τα	  ψέματα.	  Ανασκουμπωθείτε,	  γιατί	  σε	  λίγο	  θα	  τρέχετε	  και	  δεν	  
θα	   φτάνετε.	   Τώρα	   μπορείτε	   να	   φτιάξετε	   ένα	   πολύ	   αποδοτικό	   πρόγραμμα,	   που	   με	  
σωστό	   και	   συστηματικό	   διάβασμα	   να	   σας	   αποδώσει	   τα	   μέγιστα.	   Έχετε	   όλο	   το	   χρόνο	  
μπροστά	  σας,	  φτάνει	   να	   γίνετε	   μεθοδικοί	   και	   χωρίς	   άλλες	  αναβολές.	   Διαφορετικά	   τα	  
κενά	  θα	  παραμείνουν,	  θα	  πολλαπλασιαστούν,	  και	  έπειτα	  θα	  πρέπει	  να	  επιλέξετε	  τι	  να	  
καλύψετε	   και	   τι	   να	   αφήσετε	   εκτός.	   Μια	   κατάσταση	   δηλαδή	   που	   θα	   σας	   φέρει	  
ανασφάλεια,	   η	   ανασφάλεια	   θα	   φέρει	   άγχος,	   το	   άγχος	   ξενύχτι	   και	   ο	   κύκλος	   από	   τον	  
οποίο	   δεν	   θα	   μπορέσετε	   να	   βγείτε	   θα	   μπερδεύεται	   ολοένα.	   Είστε,	   λοιπόν,	   σε	   μια	  
κρίσιμη	   καμπή	   και	   χρονικά	   και	   κυριολεκτικά	   και	   πρέπει	   να	   την	   εκμεταλλευτείτε	   όσο	  
είναι	  καιρός.	  Όλα	  τα	  άλλα	  θα	  έρθουν	  από	  μόνα	  τους.	  Το	  καλοκαίρι	  είναι	  μπροστά	  σας,	  
οι	  μέρες	  οι	  επόμενες	  των	  εξετάσεων	  θα	  είναι	  και	  πολλές	  και	  καλές.	  Σκεφτείτε	  το.	  
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Aπόστολος	  Λακασάς	  	  
Oι	  30άρηδες	  αναζητούν	  μόρφωση	  	  

[…]	  

H	  ανταγωνιστική	   αγορά	   εργασίας	  ωθεί	   όλο	   και	   περισσότερους	   τριαντάρηδες	   –	   νέους	  
δηλαδή	  που	  έχουν	  πια	  περάσει	  τη	  «φοιτητική	  περίοδο»	  των	  18	  με	  22	  –	  να	  επιδιώκουν	  
να	  «θωρακισθούν»	  με	  πανεπιστημιακή	  μόρφωση.	  Eνδεικτικό	  είναι	  ότι	  οι	  περισσότεροι	  
φοιτητές	   του	   Eλληνικού	   Aνοιχτού	   Πανεπιστημίου	   –	   που	   δίνει	   τη	   δυνατότητα	   για	   εξ	  
αποστάσεως	   εκπαίδευση	   –	   βρίσκονται	   γύρω	  από	   την	   κρίσιμη	   ηλικία	   των	   30.	   Eχοντας	  
ήδη	  εισέλθει	  στην	  περίοδο	   των	  υποχρεώσεων	   (εργασία,	   ίσως	  οικογένεια)	   επιδιώκουν	  
είτε	   να	  αποκτήσουν	   έναν	  πρώτο	  πανεπιστημιακό	   τίτλο	   είτε	   να	   κάνουν	  μεταπτυχιακές	  
σπουδές,	  που	  θα	  τους	  βοηθήσουν	  να	  εξελιχθούν	  επαγγελματικά.	  

[…]	  

Το	   Ελληνικό	   Ανοιχτό	   Πανεπιστήμιο	   ήλθε	   να	   καλύψει	   το	   σημαντικό	   πεδίο	   της	   εξ	  
αποστάσεως	   εκπαίδευσης.	   Hδη,	   στις	   ΗΠΑ	   η	   εξ	   αποστάσεως	   εκπαίδευση	   έχει	   γίνει	  
θεσμός,	  ενώ	  στην	  Eυρώπη	  σήμερα	  υπάρχουν	  αντίστοιχα	  ιδρύματα,	  σύμφωνα	  με	  τον	  κ.	  
Λυκουργιώτη,	   στη	  Mεγάλη	   Bρετανία,	   στην	   Iσπανία,	   στην	   Oλλανδία,	   τη	   Γερμανία,	   την	  
Πορτογαλία	  και	  την	  Iσπανία.	  Tο	  πλέον	  επιτυχημένο	  θεωρείται	  το	  Ανοιχτό	  Πανεπιστήμιο	  
της	   Μεγάλης	   Βρετανίας	   με	   250.000	   φοιτητές,	   ενώ	   σε	   αυτά	   της	   Ισπανίας	   και	   της	  
Γερμανίας	  οι	  φοιτητές	  προσεγγίζουν	  τις	  70.000.	  

Aπόστολος	  Λακασάς	  
Oι	  30άρηδες	  αναζητούν	  μόρφωση	  

Καθημερινή,	  09.11.2003 

  
	  


